
รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลบ้านผือ 
สมัยสามัญ สมัยแรก ครั้งที่ 1/2565 

วันที่ 18 กุมภาพันธ์ 2565 เวลา 09.30 น.  
ณ ห้องประชุมสภา เทศบาลต าบลบ้านผือ 

ผู้มาประชุม 
 
ล าดับที่ ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

๑ นายประสพ  โสดา ประธานสภาเทศบาล ประสพ  โสดา  
๒ ค าปัน  ตาแสง รองประธานสภาเทศบาล ค าปัน  ตาแสง  
3 นางพนมพร  จันทะนาม สมาชิกสภาฯ เขต 1 พนมพร  จันทะนาม  
4 นายวิชัย  ไชยบุตรดี สมาชิกสภาฯ เขต 1 วิชัย  ไชยบุตรดี  
5 นายสมบัตร  แก้วหานาม สมาชิกสภาฯ เขต ๑ สมบัตร  แก้วหานาม  
6 นายทองสุข  แสงพรมมา สมาชิกสภาฯ เขต ๑ ทองสุข  แสงพรมมา  
7 นายวินัย  ลิโป ้ สมาชิกสภาฯ เขต 1 วินัย  ลิโป ้  
8 นายสุรัตน์  ชาสังข์ สมาชิกสภาฯ เขต ๒ สุรัตน์  ชาสังข์  
9 นายรังสรร  วิลินไพร สมาชิกสภาฯ เขต ๒ รังสรร  วิลินไพร  

10 นางพิศวาท  วันทอง สมาชิกสภาฯ เขต ๒ พิศวาท  วันทอง  
11 นายพงษ์สิทธิ์  พลเสนา สมาชิกสภาฯ เขต ๒ พงษ์สิทธิ์  พลเสนา  
12 นางแจ่มใส  จุ้มอังวะ สมาชิกสภาฯ เขต ๒ แจ่มใส  จุ้มอังวะ  
13 นายสุพจน์  แก้วมาตย์ เลขานุการสภาฯ  สุพจน์  แก้วมาตย์  

 
ผู้เข้าร่วมประชุม 
 
ล าดับที่ ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

๑ นายสุรชัย  พลทะอินทร์ นายกเทศมนตรีต าบลบ้านผือ นายสุรชัย  พลทะอินทร์  
๒ นายจรูญ  ชาธรรมมา ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี นายจรูญ  ชาธรรมมา  
๓ นายสมบัติ  โพธิ์ตะนิ รองนายกเทศมนตรี นายสมบัติ  โพธิ์ตะนิ  
๔ นายทองไสย์  ไชยบุตรดี รองนายกเทศมนตรี นายทองไสย์  ไชยบุตรดี  
๕ นางสาวกฤษณา  มานูญวงศ์ เลขานุการนายกเทศมนตรี นางสาวกฤษณา  มานูญวงศ์  
6 นายทวิช  รุ่งเรือง ปลัดเทศบาล นายทวิช  รุ่งเรือง  
7 นายนพพร  เฒ่าบุตรศรี ผู้ใหญ่บ้าน หมู่ที่ 4 นายนพพร  เฒ่าบุตรศรี  
8 นายอนุรักษ์  ชัยบ้านกุด นักวิเคราะห์นโยบายและแผน นายอนุรักษ์  ชัยบ้านกุด  
9 นางสาวหนึ่งฤทัย  โอนกลาง นักจัดการงานทั่วไป นางสาวหนึ่งฤทัย  โอนกลาง  
     
     
     
     

 
 
 



เริ่มประชุม เวลา  09.30 น. 
 
ระเบียบวาระท่ี 1 
นายประสพ  โสดา 
(ประธานสภาฯ) 
นายสุรชัย  พลทะอินทร์ 
(นายกเทศมนตรี) 
 
นายทวิช  รุ่งเรือง  
(ปลัดเทศบาล) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

เรื่องท่ีประธานแจ้งต่อที่ประชุม 
-วันนี้เป็นการประชุมสมัยสามัญ สมัยแรก ครั้งที่ 1/2565 วาระแรกเรื่องแจ้งต่อที่ประชุม เชิญ
นายกครับ 
-เรียนท่านประธานสภาฯ กระผม นายสุรชัย  พลทะอินทร์ นายกเทศมนตรีต าบลบ้านผือ ส าหรับ
เรื่องแจ้งเพ่ือทราบนี้ ขอรายงานผลการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาต าบลบ้านผือ ขอมอบให้
ท่านปลัดน าเรียนต่อที่ประชุมครับ 
-เรียนประธานสภาฯ กระผม นายทวิช  รุ่งเรือง ปลัดเทศบาล ตามท่ีกระผมได้รับแต่งตั้งให้เป็นหนึ่ง
ในคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาต าบลบ้านผือ เพื่อติดตามการน าแผนที่เราจัดท า
ว่าสามารถน าเนินการเป็นอย่างไรบ้าง โดยสรุปได้ดังนี้ 1. ผลการพิจารณาการติดตามและ
ประเมินผลยุทธศาสตร์เพ่ือความสอดคล้องแผนพัฒนาท้องถิ่น ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น มี
ประเด็นการพิจารณาดังนี้ 
1. ข้อมูลสภาพทั่วไปและข้อมูลพื้นฐานขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น คะแนนเต็ม 20 คะแนน ได้ 
17 คะแนน 
2. การวิเคราะห์สภาวการณ์และศักยภาพ คะแนนเต็ม 20 คะแนน ได้ 16 คะแนน  
3. ยุทธศาสตร์ ประกอบด้วย 
     3.1 ยุทธศาสตร์ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น คะแนนเต็ม 10 คะแนน ได้ 10 คะแนน 
     3.2 ยุทธศาสตร์ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นในเขตจังหวัด คะแนนเต็ม 10 คะแนน ได้ 10 
คะแนน 
     3.3 ยุทธศาสตร์จังหวัด คะแนนเต็ม 10 คะแนน ได้ 10 คะแนน 
     3.4 วิสัยทัศน์ คะแนนเต็ม 5 คะแนน ได้ 5 คะแนน 
     3.5 กุลยุทธ์ คะแนนเต็ม 5 คะแนน ได้ 5 คะแนน 
     3.6 เป้าประสงค์ของแต่ละประเด็นกลยุทธ์ คะแนนเต็ม 5 คะแนน ได้ 5 คะแนน 
     3.7 จุดยืนทางยุทธศาสตร์ คะแนนเต็ม 5 คะแนน ได้ 5 คะแนน 
     3.8 แผนงาน คะแนนเต็ม 5 คะแนน ได้ 5 คะแนน 
     3.9 ความเชื่อมโยงของยุทธศาสตร์ในภาพรวม คะแนนเต็ม 5 คะแนน ได้ 5 คะแนน 
     รวมคะแนนเต็ม 100 คะแนน ได้ 93 คะแนน 
2. ผลการติดตามและประเมินผลโครงการเพื่อความสอดคล้องแผนพัฒนาท้องถิ่น ขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น มีประเด็นการพิจารณา ดังนี้ 
1. การสรุปสถานการณ์การพัฒนา คะแนนเต็ม 10 คะแนน ได้ 8 คะแนน 
2. การประเมินผลการน าแผนพัฒนาท้องถิ่นไปปฏิบัติในเชิงปริมาณ คะแนนเต็ม 10 คะแนน ได้ 8 
คะแนน 
3. การประเมินผลการน าแผนพัฒนาท้องถิ่นไปปฏิบัติในเชิงคุณภาพ คะแนนเต็ม 10 คะแนน ได้ 
10 คะแนน 
4. แผนงานและยุทธศาสตร์การพัฒนา คะแนนเต็ม 10 คะแนน ได้ 10 คะแนน 
5. โครงการพัฒนา ประกอบด้วย 
     5.1 ความชัดเจนของชื่อโครงการ คะแนนเต็ม 5 คะแนน ได้ 5 คะแนน 
     5.2 ก าหนดวัตถุประสงค์สอดคล้องกับโครงการ คะแนนเต็ม 5 คะแนน ได้ 5 คะแนน 
     5.3 เป้าหมาย (ผลผลิตของโครงการ) มีความชัดเจนน าไปสู่การตั้งงบประมาณได้ถูกต้อง คะแนน
เต็ม 5 คะแนน ได้ 5 คะแนน 
     5.4 โครงการมีความสอดคล้องกับแผนยุทธศาสตร์ชาติ 20 ปี 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ที่ประชุม 
นายรังสรร  วิลินไพร 
(สท. เขต 2) 
 
 
ที่ประชุม 
นายประสพ  โสดา 
(ประธานสภาฯ) 
นายนพพร  เฒ่าบุตรศรี 
(ผู้ใหญ่บ้าน ม. 4) 
ที่ประชุม 
 
ระเบียบวาระท่ี 2 
ที่ประชุม 
 
 
ระเบียบวาระท่ี 3 
นายประสพ  โสดา 
(ประธานสภาฯ) 
นายวิชัย  ไชยบุตรดี 
(สท. เขต 1) 
 
 
นายสุรชัย  พลทะอินทร์ 
(นายกเทศมนตรี) 
 
 
 

     5.5 เป้าหมาย (ผลผลิตของโครงการ) มีความสอดคล้องกับแผนพัฒนาเศรษฐกิจและสังคม
แห่งชาติ คะแนนเต็ม 5 คะแนน ได้ 5 คะแนน 
     5.6 โครงการมีความสอดคล้องกับ Thailand 4.0 คะแนนเต็ม 5 คะแนน ได้ 5 คะแนน 
     5.7 โครงการสอดคล้องกับยุทธศาสตร์จังหวัด คะแนนเต็ม 5 คะแนน ได้ 5 คะแนน 
     5.8 โครงการแก้ไขปัญหาความยากจนหรือการเสริมสร้างให้ประเทศชาติมั่นคง มั่งคั่ง ยั่งยืน 
ภายใต้หลักประชารัฐ คะแนนเต็ม 5 คะแนน ได้ 5 คะแนน 
     5.9 งบประมาณมีความสอดคล้องกับเป้าหมาย (ผลผลิตของโครงการ) คะแนนเต็ม 5 คะแนน 
ได้ 5 คะแนน 
     5.10 มีการประมาณการราคาถูต้องตามหลักวิธีการงบประมาณ คะแนนเต็ม 5 คะแนน ได้ 5 
คะแนน 
     5.11 มีการก าหนดตัวชี้วัด (KPI) และสอดคล้องดับวัตถุประสงค์และผลที่คาดว่าจะได้รับ 
คะแนนเต็ม 5 คะแนน ได้ 5 คะแนน 
     5.12 ผลที่คาดว่าจะได้รับ สอดคล้องกับวัตถุประสงค์ คะแนนเต็ม 5 คะแนน ได้ 5 คะแนน  
     รวมคะแนนเต็ม 100 คะแนน ได้ 96 คะแนน 
- รับทราบ 
-เรียนท่านประธานสภาฯ กระผม นายรังสรร  วิลินไพร สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 กระผมขอแจ้ง
เรื่องโครงการนาแปลงใหญ่ของบ้านหนองแสง หมู่ที่ 3 เนื่องจากได้รับแจ้งจากเจ้าของที่ดินที่ใช้เป็น
สถานที่ในการด าเนินโครงการว่าต้องการบริจาคท่ีดินแปลงนี้ให้เป็นที่สาธารณประโยชน์ จึงอยากแจ้ง
ให้ทราบเพื่อที่จะได้ด าเนินการต่อไป 
- รับทราบ 
- เนื่องจากบ้านโพธิ์ตาก หมู่ที่ 4 ได้มีผู้ใหญ่บ้านคนใหม่ จึงอยากขอให้แนะตัวต่อที่ประชุมหน่อยครับ 
 
- เรียนท่านประธานสภาฯ กระผม นายนพพร  เฒ่าบุตรศรี ผู้ใหญ่บ้าน หมู่ที่ 4 ก็เป็นผู้ใหญ่บ้านคน
ใหม่ กระผมก็จะท าหน้าที่ให้ดีที่สุด ของฝากเนื้อฝากตัวเพื่อที่จะได้ท างานร่วมกันต่อไปด้วยครับ 
- รับทราบ 
 
เรื่องรับรองรายงานการประชุม 
-รับรอง รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลบ้านผือ สมัยสามัญ สมัยที่ 4 ครั้งที่ 1/2564 เมื่อ
วันที่ 24 ธันวาคม 2564 
 
เรื่องกระทู้ถาม 
-เรื่องถนน คสล. ม.7 และ ม. 9 แยกบ้านแม่มยุรีย์ ยังก่อสร้างไม่เชื่อมต่อกัน เชิญ สท. วิชัยฯ ครับ 
 
-เรียนท่านประธานสภาฯ กระผมนายวิชัย  ไชยบุตรดี สมาชกิสภาเทศบาล เขตที่ 1 ขอกระทู้ถาม
เรื่องถนน คสล. ม.7 และ ม. 9 แยกบ้านแม่มยุรีย์ เนื่องจากผมเห็นว่าการก่อสร้างถนนยังไม่เชื่อมต่อ
กัน ซึ่งเหลืออีกไม่ก่ีร้อยเมตรก็จะเชื่อมต่อกันได้ ไม่ทราบว่าทางเทศบาลจะวิธีหรือแนวทางในการ
ด าเนินการให้ได้ไหมครับ 
- เรียนท่านประธานสภาฯ กระผม นายสุรชัย  พลทะอินทร์ นายกเทศมนตรีต าบลบ้านผือ  ตามท่ี
ท่าน สท. วิชัย ได้ตั้งกระทู้ถามเก่ียวกับถนน คสล. ม.7 ม.9 ที่ยังไม่เชื่อมต่อกันนั้น ผมขอเรียนว่า
ถนนเส้นนี้ยังไม่ได้อยู่ในแผน เนื่องจากตอนประชาคมเผื่อจัดท าแผนในการพัฒนาพ่ีน้องไม่ได้
จัดล าดับไว้เป็นล าดับแรก ๆ จึงยังไม่สามารถด าเนินการก่อสร้างได้ในตอนนี้ แต่ถ้าหากมีงบประมาณ
ทางเราก็ยินดีที่จะไปด าเนินการก่อสร้างเพ่ือประโยชน์ของพ่ีน้องครับ 



นายประสพ  โสดา 
(ประธานสภาฯ) 
 
นางพนมพร  จันทะนาม 
(สท. เขต 1) 
 
 
 
 
นายสุรชัย  พลทะอินทร์ 
(นายกเทศมนตรี) 
 
 
 
 
 
 
นายประสพ  โสดา 
(ประธานสภาฯ) 
นายสมบัตร แก้วหานาม 
(สท. เขต 1) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายสุรชัย  พลทะอินทร์ 
(นายกเทศมนตรี) 
 
 
 
 
 
 
 

-เรื่องกระทู้ถามการก่อสร้างร่องระบายน้ า คุ้มตะวันตกบ้านโพธิ์ตาก ม.4 เชิญ สท.พนมพร ครับ 
 
 
-  เรียนท่านประธานสภาฯ ดิฉัน นางพนมพร  จันทะนาม สมาชิกสภาเทศบาล เขตที่ 1 เนื่องจาก
ดิฉันได้รับการร้องเรียนจากพ่ีน้องประชาชน หมู่ 4 คุ้มตะวันตกซึ่งเป็นชุมชนใหญ่ มีประชากรอาศัย
อยู่หลายครัวเรือน ว่าได้รับความเดือดร้อนเรื่องร่องระบายน้ าเสียเพราะชุมชนซอยนั้นยังไม่มีร่อง
ระบายน้ าเสียที่ถาวร มั่นคง ส่งผลให้เกิดน้ าขังและเน่าเสีย ส่งกลิ่นเหม็นและเป็นแหล่งเพราะพันธุ์
ของลูกน้ ายุงลาย และโรคต่าง ๆ ตามมา จึงอยากกระทู้ถามไว้เราพอที่จะบรรจุโครงการไว้ในเทศ
บัญญัติเพ่ือด าเนินการก่อสร้างร่องระบายน้ าได้หรือไม่ ขอบคุณคะ 
- เรียนท่านประธานสภาฯ กระผม นายสุรชัย  พลทะอินทร์ นายกเทศมนตรี ในส่วนของร่องระบาย
น้ าของบ้านโพธิ์ตาก หมู่ที่ 4 โครงการนี้ปรากฏอยู่ในแผน แต่ไม่ใช่สายนี้ โครงการที่พ่ีน้องได้ท าการ
ยกมือตอนท าประชาคมไว้ล าดับที่ 1 คือ สายกลางหมู่บ้าน เนื่องจากงบประมาณท่ีเราใช้ในการ
ด าเนินการด้านพัฒนาในแต่ละปีมีไม่มากเราจึงหยิบโครงการที่อยู่ในล าดับแรกมาไว้ในเทศบัญญัติ
ก่อน เพราะฉะนั้นหากเป็นการแก้ไขในกรณีเร่งด่วนก็อาจจะมีการทบทวนแผน คือเปลี่ยนจาก
โครงการที่เคยบรรจุไว้เป็นโครงการใหม่ ซึ่งก็เป็นหน้าที่ของสภาว่าจะเห็นชอบอนุมัติไหม แต่ถ้ายังไม่
เร่งด่วน พอที่จะรอได้ในการประชาคมครั้งหน้าก็ให้ท าความเข้าใจกับพ่ีน้องให้เลือกโครงการวางท่อ
ระบายน้ าสายนี้ไว้ในล าดับแรก ๆ เพื่อเราจะได้น ามาบรรจุไว้ในเทศบัญญัติ ปี 2566 
- ทั้งนี้ทั้งนั้นก่อนจะทบทวนแผนก็ต้องขอประชาคมหมู่บ้านก่อนว่าจะเปลี่ยนไหมนะครับ เรื่องต่อไป
การก่อสร้างถนน คสล. สายไปนาบ่า – ฝายศิริ – ห้วยทุ่งใหญ่ เชิญ สท.สมบัตร ครับ 
-เรียน ท่านประธานสภาฯ กระผม นายสมบัตร  แก้วหานาม สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 เรื่องกระทู้
ถามการก่อสร้างถนน คสล. สายไปน่าบ่า ไปฝายศิริ ไปห้วยทุ่งใหญ่ ซึ่งเป็นถนนสายเดียวกัน ผม
อยากให้ก่อสร้างเป็นถนน คสล . เนื่องจากได้รับการร้องเรียนจากพ่ีน้องประชาชนที่ใช้ถนนสายนี้ซึ่ง
เป็นถนนสาธารณะประโยชน์ มีความยาวประมาณห้าถึงหกร้อยเมตร กว้าง หกถึงเจ็ดเมตร ปัญหาที่
พ่ีน้องได้รับคือเนื่องจากเกษตรที่มีท่ีนาอยู่ติดถนนทั้งสองข้างทางได้มีการปักเสาท ารั้วใหม่ทุกทีและได้
มีการรุกล้ าเข้ามาในถนน ท าให้ถนนแคบลงทุกปี ท าให้เกษตรกรได้รับปัญญาในการสัญจรไปมาใน
การประกอบอาชีพ ซึ่งถนนเส้นนี้ไม่เคยได้รับการปรับปรุงแก้ไขทั้ง ๆ ที่เป็นถนนหลักในการประกอบ
อาชีพของพ่ีน้องประชาชน จึงอยากให้คณะผู้บริหารได้น าไปพิจารณาปรับปรุงแก้ไขโดยการบรรจุการ
ก่อสร้างถนน คสล. ถนนสายนี้ เข้าเป็นโครงสร้างพ้ืนฐานในปี พ.ศ. 2565 และประโยชน์ของพ่ีน้อง
ชนที่จะได้รับหากมีการเข้าไปด าเนินการแก้ไข คือ 1. พี่น้องจะได้ใช้ถนนได้ดีขึ้น ขนส่งรวดเร็ว 2. 
เกษตรที่ท าการประมงได้ใช้ถนนได้สะดวกขึ้น 3. ป้องกันการรุกล้ าเข้ามาในพ้ืนที่สาธารณะ 4. เป็น
ถนนการท่องเที่ยวเพราะว่าในอนาคต ฝายศิริก็จะจัดเป็นอีกหนึ่งสถานที่ในการท่องเที่ยวของต าบล
บ้านผือ 5. จัดได้ว่าถนนสายนี้เป็นสายเศรษฐกิจ เนื่องจากมีพ่ีน้องประกอบอาชีพเป็นจ านวนมาก ผม
จึงอยากให้คณะผู้บริหารได้น าไปพิจารณา ครับ 
 - เรียนท่านประธานสภาฯ กระผมนายสุรชัย  พลทะอินทร์ นายกเทศมนตรี สรุปประเด็นของท่าน 
สท.สมบัตร คือจะมี 2 ประเด็น คือ อยากได้ คสล. เพื่อให้พ่ีน้องได้สัญจรไปมา 2. มีผู้ร้องเรียนว่ามี
การรุกล้ าถนนกลัวถนนสาธารณะถูกเกษตรกรเบียดบัง ขอตอบท่าน สท.ว่าหากจะก่อสร้างเป็นถนน 
คสล.ในปี 65 คงไม่ทัน ประกอบกับเทศบาลเรามีงบประมาณน้อยและไม่อยู่ในแผน และผมคิดว่าเรา
น่าจะก่อสร้างถนนในชุมชนให้แล้วเสร็จทุกสายก่อนที่จะขยายออกไปตามทุ่งไร่ ทุ่งนา แต่ก็จะ
พยายามประสายของบประมาณจากข้างนอก เช่นกรมส่งเสริมฯ หรือหน่วยงานอื่นที่เกี่ยวข้อง แต่
อันดับแรกคือต้องมีการบรรจุไว้ในแผนก่อน และ 2. หากเกรงว่าชาวบ้านจะรุกล้ าที่สาธารณะก็ขอ
อนุญาตให้ท่าน สท. ท าเป็นหนังสือมาถึงเทศบาล เพ่ือที่จะให้กองช่างไปตรวจสอบข้อเท็จจริงว่าถนน
สายนี้มีขนาดเท่าไหร่ เมื่อตรวจสอบแล้วหากมีการรุกล้ าจริงก็จะเชิญเจ้าของที่มาพูดคุยกันหากคุย
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ระเบียบวาระท่ี 5 
นายประสพ  โสดา 
(ประธานสภาฯ) 
นายทวิช  รุ่งเรือง 
(ปลัดเทศบาล) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายประสพ  โสดา 
(ประธานสภาฯ) 
นายรังสรร  วิลินไพร 
(สท.เขต 2) 
 
นายสุรชัย  พลทะอินทร์ 
(นายกเทศมนตรี) 
 
 
 
 

แล้วไม่รู้เรื่องก็จะขอความร่วมมือไปยังส านักงานที่ดิน มาด าเนินการและหากยังไม่ยินยอมก็คงจะต้อง
ด าเนินการตามกฎหมายต่อไป 
-ขอบคุณท่านนายกครับ ต่อไป 3.4 เรื่องกระทู้การติดตั้งไฟฟ้าสาธารณะภายในหมู่บ้าน รายนายสุ
พจน์  พลหล้า บ้านโนนฆ้อง ม. 5 โดยยินยอมรับผิดชอบค่าไฟฟ้าเอง เชิญ สท.วินัย ครับ 
-เรียนท่านประธานสภาฯ กระผม นายวินัย  ลิโป สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1  เรื่องการขอติดตั้ง
ไฟฟ้าสาธารณะภายในหมู่บ้าน โนนฆ้อง หมู่ที่ 5  ผู้ขอ คือ นายสุพจน์  พลหล้า บ้านเลขที่ 38/5 
โดยยินดีที่จะรับผิดชอบค่าไฟฟ้าเอง ซึ่งในซอยนี้ยังไม่มีการติดตั้งไฟฟ้าเลยหากมีการติดตั้งแล้วจะมีพ่ี
น้อง 5 ครัวเรือนที่ได้ประโยชน์ จึงอยากให้ทางเทศบาลได้ไปด าเนินการ 
- เรียนท่านประธานสภาฯ กระผม นายสุรชัย  พลทะอินทร์ นายกเทศมนตรี ตามทที่ท่าน สท.วินัยได้
เสนอความเดือดร้อนของพ่ีน้องในการใช้ไฟฟ้าสาธารณะ ก่อนอื่นผมขอเรียนแจ้งทุกท่านเลยว่าใน
ส่วนของพ่ีน้องประชาชนท่านใดมีความประสงค์จะติดตั้งไฟฟ้าสาธารณะโดยยินยอมช าระค่าไฟฟ้า
เอง ทางเทศบาลยินดีที่จะไปติดตั้งให้ ใช้เวลาไม่เกิน 2 – 3 วันครับ 
- มีท่านใดจะถามอีกไหมครับ ถ้าไม่มีผมจะไปที่วาระที่ 4 เลยนะครับ 
 
เรื่องท่ีคณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว 
-ไม่มี 
 
เรื่องท่ีเสนอใหม่ 
-5.1 เรื่องขอความเห็นชอบสมัครสมาชิกสมาคมสันนิบาตเทศบาลแห่งประเทศไทย เชิญครับ 
 
- เรียนท่านประธานสภาฯ กระผมนายทวิช  รุ่งเรือง ปลัดเทศบาล ส าหรับการสมัครเป็นสมาชิก
สมาคมสันนิบาตเทศบาลแห่งประเทศไทย ที่ต้องมีการน าเข้ามาพิจารณาในที่ประชุมสภาฯ เพราะ
เป็นเงื่อนไขหนึ่งในการสมัครว่าจะต้องได้รับความเห็นชอบจากสภาท้องถิ่น เพราะจะเกี่ยวโยงถึงการ
ตั้งเทศบัญญัติในแต่ละปี เพราะถ้าหากเราเป็นสมาชิกแล้วเราจะต้องมีการช าเงินค่าบ ารุงสมาชิกใน
ทุกปี ใน 0.016 ของงบประมาณปีที่ผ่านมา ไม่รวมเงินอุดหนุน ส าหรับสมาคมสันนิบาตเทศบาล
แห่งประเทศไทย เป็นสมาคมที่รวบรวมเทศบาลที่ได้มีการสมัครเป็นสมาชิกมาประชุม แลกเปลี่ยน
เรียนรู้เชิงวิชาการ การบริหารจัดการขององค์กรปกครองสวนท้องถิ่น มีการให้ความช่วยเหลือ
เทศบาลที่เป็นสมาชิกหากเกิดภัยพิบัติก็สามารถร้องขอไปที่สมาคมได้ และหากเทศบาลมีความ
ประสงค์ท่ีจะกู้ยืมเงินเพ่ือน ามาพัฒนาพื้นที่ก็สามารถท าได้ โดยการตั้งเทศบัญญัติในการช าระค่าเงินกู้
คืนแก่สมาคมในทุก ๆ ปี เนื่องจากเทศบาลเราเป็นเทศบาลขนาดเล็ก เราก็อาจจะมีการกู้ยืมเงินจาก
สมาคมฯมาใช้ในการบริหารงานก็ได้ 
- ก็ขอให้ท่านสมาชิกได้แสดงความคิดเห็น พิจารณาร่วมกันก่อนมีการลงมติวันนี้ หรืออาจจะเลื่อนไป
เข้าวาระไว้เพ่ือลงมติในการการประชุมครั้งหน้าก็ได้ เชิญแสดงความคิดเห็นได้เลยนะครับ 
- เรียนท่านประธานสภาฯ กระผม นายรังสรร  วิลินไพร สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 โดยส่วนตัว
กระผมมีความเห็นว่าขอเลื่อนการลงมติไปในคราวหน้า อยากมีการศึกษารายละเอียดก่อนเพราะหาก
จะเป็นสมัครและกู้มันก็จะกลายเป็นหนี้ผูกพันในอนาคต ครับ 
- เรียนท่านประธานสภาฯ กระผมนายสุรชัย  พลทะอินทร์  นายกเทศมนตรี วันนี้สิ่งที่อยากให้
พิจารณาคือสมัคร หรือไม่สมัคร เพื่อ 1. เป็นการแลกเปลี่ยนเรียนรู้กันระหว่างเทศบาล 2. เพื่อให้
ความช่วยเหลือซึ่งกันและกัน ส่วนเรื่องการกู้นั้นหากมีเหตุฉุกเฉิดที่จะต้องกู้ก็ต้องเป็นหนี้ผูกพัน
แน่นอน แต่เรากู้มาเพ่ือพัฒนา อย่างน้อยสิ่งที่เราได้คือโครงการการที่เกิดขึ้นเพ่ือสร้างประโยชน์ให้พี่
น้องประชาชนของเรา 
 



นายสุพจน์  แก้วมาตย์ 
(เลขานุการสภาฯ) 
 
 
 
นายประสพ  โสดา 
(ประธานสภาฯ) 
นางแจ่มใส  จุ้มอังวะ 
(สท. เขต 2) 
 
นางพนมพร  จันทะนาม 
(สท. เขต 1) 
นางพิศวาท  วันทอง  
(สท. เขต 2) 
นายประสพ  โสดา 
(ประธานสภาฯ) 
ที่ประชุม 
นายประสพ  โสดา 
(ประธานสภาฯ) 
นายอนุรักษ์  ชัยบ้านกุด 
(นักวิเคราะห์ฯ) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ที่ประชุม 
 
 

- เรียนท่านประธานสภาฯ กระผมนายสุพจน์  แก้วมาตย์ เลขานุการสภาฯ ส าหรับประเด็นนี้ถ้าหาก
สภาฯ เห็นว่ายังไม่ได้ศึกษารายละเอียด ก็สามารถเลื่อนการลงมติได้ และอาจจะตั้งคณะกรรมการ 
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง พ.ศ. 
2557 ข้อ 103 คณะกรรมการวิสามัญ ประกอบด้วย สมาชิกสภาท้องถิ่นหรือบุคคลที่ไม่ได้เป็น
สมาชิกสภาท้องถิ่นมีจ านวนไม่น้อยกว่าสามคนแต่ไม่เกินเจ็ดคน เพื่อศึกษาเรื่องนี้ก่อนก็ได้ 
- ถ้าหากยังไม่เข้าใจ ก็เลื่อนประชุมคราวหน้าก็ได้ 
  
- เรียนประธานสภาฯ ดิฉันนางแจ่มใส  จุ้มอังวะ สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 ส าหรับเรื่องนี้ดิฉันคิด
ว่าเทศบาลเราสมควรจะสมัคร เพราะเทศบาลอ่ืนยังสามารถสมัครเป็นสมาชิกได้ เราก็ควรที่จะสมัคร
เพ่ือแสดงถึงศักยภาพความเป็นเทศบาล พอสมัครหากฉุกเฉินเราก็กู้มาพัฒนาบ้านเรา 
- เรียนประธานสภาฯ ดิฉันนางพนมพร  จันทะนาม สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 ดิฉันคิดว่าเราน่า
สมัครไว้ เพื่อให้ทันการณ์ยามเมื่อเกิดเหตุฉุกเฉิน 
- เรียนประธานสภาฯ ดิฉัน นางพิศวาท  วันทอง สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 ดิฉันคิดว่าต้องสมัคร 
ส่วนหากจะมีการกู้ค่อยขอมติใหม่ 
- ถ้าอย่างนั้นวันนี้ผมจะขอมติเลยนะครับ ท่านใดเห็นชอบสมควรให้สมัครสมาชิกสมาคมสันนิบาต
แห่งประเทศไทย ยกมือครับ 
- ที่ประชุมมีมติเป็นเอกฉันเห็นชอบให้สมัครเป็นสมาชิกสมาคมสันนิบาตเทศบาลแห่งประเทศไทย 
- ต่อไปวาระ 5.2 เรื่อง ขอเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 
2565 จ านวน 2 รายการ งานวิเคราะห์ เชิญครับ 
- เรียนท่านประธานสภาฯ กระผม นายอนุรักษ์  ชัยบ้านกุด นักวิเคราะห์นโยบายและแผน เรื่องขอ
เปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 จ านวน 2 รายการ 
ได้แก่ 1.1. แผนงานงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารงานคลัง งบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภท 
ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ รายการ จัดซื้อเครื่องคอมพิวเตอร์โน้ตบุ๊ก จ านวน 1 เครื่อง ราคา 16,000 
บาท ข้อความเดิม ตั้งตามเกณฑ์รากลางและคุณลักษณะพ้ืนฐานการจัดหาอุปกรณ์และระบบ
คอมพิวเตอร์ฉบับเดือนพฤษภาคม 2563 ปรากฏในบัญชีครุภัณฑ์แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2561-
2565) เพ่ิมเติม ครั้งที่ 2/2564 หน้า 101) ข้อความใหม่ ตั้งตามเกณฑ์รากลางและคุณลักษณะ
พ้ืนฐานการจัดหาอุปกรณ์และระบบคอมพิวเตอร์ฉบับเดือนธันวาคม 2564 ประกาศ ณ วันที่ 30 
ธันวาคม 2564 และปรากฏในบัญชีครุภัณฑ์แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2561-2565) เพ่ิมเติม ครั้ง
ที่ 2/2564 หน้า 101) 
         1.2. แผนงานบริหารทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภท ครุภัณฑ์
คอมพิวเตอร์ รายการ จัดซื้อเครื่องคอมพิวเตอร์โน้ตบุ๊ก จ านวน 1 เครื่อง ราคา 16,000 บาท 
ข้อความเดิม ตั้งตามเกณฑ์รากลางและคุณลักษณะพ้ืนฐานการจัดหาอุปกรณ์และระบบคอมพิวเตอร์
ฉบับเดือนพฤษภาคม 2563 ปรากฏในบัญชีครุภัณฑ์แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2561-2565) 
เพ่ิมเติม ครั้งที่ 2/2564 หน้า 101) ข้อความใหม่ ตั้งตามเกณฑ์รากลางและคุณลักษณะพื้นฐาน
การจัดหาอุปกรณ์และระบบคอมพิวเตอร์ฉบับเดือนธันวาคม 2564 ประกาศ ณ วันที่ 30 ธันวาคม 
2564 และปรากฏในบัญชีครุภัณฑ์แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2561-2565) เพ่ิมเติม ครั้งที่ 
2/2564 หน้า 101) 
-มีท่านใดจะอภิปรายไหมครับ ถ้าไม่มีผมจะถามเลยนะครับ ท่านใดเห็นสมควรเปลี่ยนแปลงค าชี้แจง
งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 จ านวน 2 รายการ ยกมือครับ 
-ที่ประชุมมีมติเป็นเอกฉันท์เห็นชอบเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายจ่ายประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. 2565 จ านวน 2 รายการ 



นายประสพ  โสดา 
(ประธานสภาฯ) 
นายอนุรักษ์  ชัยบ้านกุด 
(นักวิเคราะห์ฯ) 
 
 
 
นายประสพ  โสดา 
(ประธานสภาฯ) 
ที่ประชุม 
 
 
นายประสพ  โสดา 
(ประธานสภาฯ) 
นายสุพจน์  แก้วมาตย์ 
(เลขานุการสภาฯ) 
 
 
นางแจ่มใส  จุ้มอังวะ 
(สท. เขต 2)  
ผู้รับรอง 
นางพิศวาท  วันทอง 
(สท. เขต 2) 
ผู้รับรอง 
นายรังสรร  วิลินไพร 
(สท. เขต 2) 
ผู้รับรอง 
นางพนมพร  จันทะนาม 
(สท. เขต 1) 
ผู้รับรอง 
นายสมบัตร แก้วหานาม 
(สท. เขต 1) 
ผู้รับรอง 
 

ระเบียบวาระท่ี 6 
นายวิชัย  ไชยบุตรดี 
(สท. เขต 1) 
 
 
นายสุรชัย  พลทะอินทร์ 
(นายกเทศมนตรี) 
 

- ต่อไป 5.3 เรื่อง ขอโอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 เชิญครับ 
 
- เรียนท่านประธานสภาฯ กระผมนายอนุรักษ์  ชัยบ้านกุด นักวิเคราะห์นโยบายและแผน เรื่อง ขอ
โอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ. 2565 เนื่องจากได้มีประกาศบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ 
ฉบับใหม่ เมื่อ วันที่ 8 ธันวาคม 2564 ท าให้ราคาที่ตั้งไว้เดิมไม่ตรงกันกับประกาศฉบับใหม่ โดย
ละเอียดในการจัดซื้อยังคงเดิม ยกเว้นราคาเดิมตั้งไว้ 5,500 บาท เพิ่มเป็น 5,700 บาท สรุปโอน
เพ่ิม จ านวน 200 บาท ครับ 
-ท่านใดเห็นสมควรโอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 เพ่ือให้เป็นไปตาม
ประกาศบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ ฉบับใหม่ เมื่อ วันที่ 8 ธันวาคม 2564 จ านวน 200 บาท 
- ที่ประชุมมีมติเป็นเอกฉันท์อนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 
เพื่อให้เป็นไปตามประกาศบัญชีราคามาตรฐานครุภณัฑ์ ฉบับใหม่ เมื่อ วันที่ 8 ธันวาคม 2564 
จ านวน 200 บาท 
- เรื่องก าหนดสมัยประชุมสามัญประจ าปี พ.ศ. 2565 และก าหนดวันเริ่มประชุมสมัยสามัญประจ าปี 
สมัยแรก พ.ศ. 2566 เชิญเลขาฯได้อธิบายครับ 
- เรียนท่านประธานสภาฯ กระผม นายสุพจน์  แก้วมาตย์ เลขานุการสภาเทศบาล ในการก าหนด
สมัยประชุมสภาฯ โดยเราได้ก าหนดสมัยแรกไว้แล้ว คือ 1 กุมภาพันธ์ ถึง 2 มีนาคม 2565 ซึ่งเรา
ได้มีการประชุมกันอยู่ในขณะนี้ และต่อไปเราจะร่วมกันก าหนดสมัยประชุมสมัยต่อไป โดยก าหนดกี่
สมัยก็ได้ไม่เกิน 4 สมัย แต่ละสมัยกี่วันก็ได้แต่ไม่เกิน 30 วัน จึงอยากให้ทุกคนได้เสนอครับ 
- เรียนท่านประธานสภาฯ ดิฉันนางแจ่มใส  จุ้มอังวะ สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 ขอเสนอสมัย
ประชุม 4 สมัย สมัยละไม่เกิน 30 วัน คะ 
1. นางพิศวาท  วันทอง       2. นางพนมพร  จันทะนาม 
- เรียนท่านประธานสภาฯ ดิฉันนางพิศวาท  วันทอง สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 ขอเสนอประชุม
สภาสมัยที่ 2 วันที่ 2 – 31 พฤษภาคม 2565 คะ 
1. นายวินัย  ลิโป้       2. นายรังสรร  วิลินไพร 
- เรียนท่านประธานสภาฯ กระผมนายรังสรร  วิลินไพร สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 ขอเสนอประชุม
สภาสมัยที่ 3 วันที่ 1 – 30 สิงหาคม 2565 ครับ 
1. นายสุรัตน์  ชาสังข์       2. นายพงษ์สิทธิ์  พลเสนา 
- เรียนท่านประธานสภาฯ ดินฉันนางพนมพร  จันทะนาม สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 ขอเสนอ
ประชุมสภาสมัยที่ 4 วันที่ 1 – 30 พฤศจิกายน 2565 คะ 
1. นายวิชัย  ไชยบุตรดี       2. นายวินัย  ลิโป ้
- เรียนท่านประธานสภาฯ กระผมนายสมบัตร  แก้วหานาม สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 ขอเสนอ
ประชุมสภาสมัยที่แรกของปีถัดไป วันที่ 1 กุมภาพันธ์ – 2 มีนาคม 2566 ครับ 
1. นายทองสุข  แสงพรมมา       2. นางแจ่มใส  จุ้มอังวะ 
 
 

เรื่องอ่ืน ๆ 
-เรียนท่านประธานสภาฯ กระผม นายวิชัย  ไชยบุตรดี สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 เนื่องจากที่ดิน
บริเวณถนนสายทางหลวงชนบทข้าบ้านแม่บัวผัน สุกับ ทะลุหน้าโรงเรียนบ้านหนองผือฯ เจ้าของ
ที่ดินได้ยินยอมอุทิศที่ดินให้เป็นที่สาธารณะแล้ว จึงอยากให้ทางเทศบาลเข้าไปปรับปรุงถนนให้
สามารถใช้สัญจรไปมาได้อย่างสะดวก 
- เรียนท่านประธานสภาฯ กระผม นายสุรชัย  พลทะอินทร์ นายกเทศมนตรี ก็ต้องขอขอบคุณ สท.
วิชัย ที่ได้รวบรวมพ่ีน้องได้ทุกคนที่จะอุทิศท่ีดินในการท าถนน ทั้งนี้ทางเทศบาลก็อยากจะได้หนังสือที่
พ่ีน้องเซ็นต์ยินยอมอุทิศที่ดินให้เป็นที่สาธารณะประโยชน์ ถ้าได้ครบทางเทศบาลจะได้ไปปักหมุดแนว



 
 
นายสุพจน์  แก้วมาตย์ 
(เลขานุการสภาฯ) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายรังสรร  วิลินไพร 
(สท. เขต 2) 
 
 
 
 
นายประสพ  โสดา 
(ประธานสภาฯ) 

เขตให้ชัดเจนและด าเนินการน ารถแบล็คโฮไปตัดถนนให้เลย เพื่อจะได้เป็นการพัฒนาอย่างต่อเนื่อง 
ทั้งนี้ทั้งนั้นต้องหลังเสร็จจากการพัฒนาถนนเส้นโพธิ์ตาก – หนองแสง ก่อนครับ 
- เรียนท่านประธานสภาฯ กระผมนายสุพจน์  แก้วมาตย์ เลขานุการสภาฯ กระผมมีเรื่องจะแจ้งอยู่ 3 
เรื่อง เรื่องแรกคือการเกษียณอายุราชการ พ่อสุจิตร  เครือมา ซึ่งจะสิ้นสุดสัญญาการเป็นพนักงาน
จ้างเหมาบริการ ในวันที่ 31 มีนาคม 2565 ซึ่งพนักงานจ้างเหมาบริการจะแตกต่างจากพนักงาน
จ้างตามภารกิจและทั่วไปเพราะจะไม่ได้รับทุนส ารองในการเลี้ยงชีพจากประกันสังคมหลังจาก
เกษียณอายุราชการ ทางกองการศึกษาและส านักปลัด จึงได้จัดท าเสื้อเพ่ือสมทบทุนการเลี้ยงชีพ 
จ าหน่ายเป็นการทั่วไป ในราคาตัวละ 280 บาท ท่านใดสนใจสามารถสั่งซื้อและช าระเงินได้ที่กอง
การศึกษาหรือในไลน์เทศบาล สั่งซื้อได้ไม่จ ากัดจ านวน 2. เรื่องกองทุนเงินกู้ยืมเศรษฐกิจชุมชน 
อยากฝากให้สมาชิกสภาทุกท่านได้ช่วยแจ้งให้สมาชิกกลุ่มได้มาปรึกษาหาหรือเพ่ือหาทางออก ใน
วันที่ 23 กุมภาพันธ์ 2565 ซึ่งไม่ใช่การทวงหนี้หรือใช้หนี้แต่อย่างใด เป็นการมาช่วยกันหาทางออก
เนื่องจากเราได้รับการทักท้วงมาจาก สตง. และเรื่องที่ 3 เรื่องสุดท้ายคือส าหรับการประชุมสภาใน
ครั้งนี้จะไม่มีอาหารกลางวันเลี้ยงเนื่องจากไม่คาบเก่ียวมื้ออาหาร หากการประชุมครั้งใดที่คาบเกี่ยว
มื้ออาหาร ค่อยจะสามารถจัดอาหารได้ตามความจ าเป็นและเหมาะสม ครับ 
- เรียนท่านประธานสภาฯ กระผมนายรังสรร  ลินไพร สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 นับตั้งแต่ปี 64 
อีกไม่ก่ีวันก็ครบ 1 ปีที่ทางสภาและผู้บริหารได้เข้ามาท างานตรงนี้ ผมขอชื่นชมในการบริหารงานของ
คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ ตลอดจนเจ้าหน้าที่ประจ าทุกท่าน และเพ่ือนสมาชิกทุกท่านที่ได้
ใช้โทรศัพท์มือถือได้เป็นประโยชน์ พอมีการไลน์เข้ากลุ่มก็มีการเร่งด าเนินการแก้ไข โดยเฉพาะ ผอ.
กองช่าง ไม่เว้นวันหยุดราชการ ผมชื่นชมและประทับมาก ก็ขอให้ปฏิบัติงานสม่ าเสมออย่างนี้
ตลอดไป 
- มีอีกไหมครับ ถ้าไม่มีก็ได้ใช้เวลามาสมควรแล้ว ส าหรับการประชุมครั้งหน้า เป็นวันที่ 28 ก.พ. 65 
เวลา 09.30 น. ส าหรับวันนีถ้้าไม่มีอะไรแล้วผมขอขอบคุณทุกท่านที่มาประชุมในวันนี้ ขอปิดการ
ประชุมครับ 
 

 

ปิดประชุม เวลา 11.35 น. 
 
 
 
 
      ลงชื่อ    สุพจน์  แก้วมาตย์ ผู้บันทึกรายงานการประชุม 
                (นายสุพจน์  แก้วมาตย์) 
      เลขานุการสภาเทศบาลต าบลบ้านผือ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาท้องถิ่น 
 
      ลงชื่อ........พนมพร  จันทะนาม............. 
       (นางพนมพร  จันทะนาม) 
            ประธานกรรมการ 
 
      ลงชื่อ..............รังสรร  วิลินไพร............ 
         (นายรังสรร  วิลินไพร) 
                 กรรมการ 
 
      ลงชื่อ...............สมบัตร  แก้วหานาม....... 
       (นายสมบัตร  แก้วหานาม) 
                กรรมการ 
   
      วันที่ .................................................... 
 
 
                    รับรองถูกต้อง 
      

                    ประสพ  โสดา 
         (นายประสพ  โสดา) 
      ประธานสภาเทศบาลต าบลบ้านผือ 
 
      วันที่................................................... 
 
 
 
 


